



安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.3647  
4 April 1996

CHINESE

第三六四七次会议临时逐字记录

1996年4月4日星期四,下午1时25分  
在纽约总部举行

主席: 索马维亚先生

成员国: 博茨瓦纳

中国

埃及

法国

德国

几内亚比绍

洪都拉斯

印度尼西亚

意大利

波兰

大韩民国

俄罗斯联邦

大不列颠及北爱尔兰联合王国

美利坚合众国

(智利)

莫茨瓦盖先生

何亚非先生

阿卜杜勒·阿齐兹先生

拉德苏先生

考尔先生

达加马先生

伦东·巴尔尼卡先生

萨椰伯先生

富尔奇先生

马图谢夫斯基先生

崔先生

加季洛夫先生

布朗女士

格涅姆先生

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,在本记录印发日期后的一个星期内送交逐字记录处处长(C-178)。

下午1时40分开会

就最近在克罗地亚发生的坠机事件向美利坚合众国政府和人民表示慰问

主席(以西班牙语发言):在这次会议开始之际,我谨代表安全理事会就昨天在克罗地亚发生的坠机事件造成的可怕悲剧向美利坚合众国政府和人民表示深切的慰问,这次坠机事件夺走了33人的生命,其包括商业部长罗纳德·布朗先生阁下。我请美利坚合众国代表向他的政府和死者家属转达我们深切的慰问。

我说上述的话完全是在公开、正式地重复我们大家在磋商室所说的话,这尤其是因为他们的访问是一次与安理会在这次会议上即将发表声明的议题相关的行动:从战争过渡到经济重建,从关系的破裂过渡到建立和平和为人民创建更美好的未来,我向美国代表表示,我们对我们遭遇的这场可怕的悲剧深感悲痛。

向离任主席致谢

主席(以西班牙语发言):由于这是安全理事会4月份的第一次会议,我谨借此机会代表安理会就博茨瓦纳常驻联合国代表勒格瓦伊拉·约瑟夫·勒格瓦伊拉先生阁下担任1996年3月份安全理事会主席所做的工作向他表示敬意。勒格瓦伊拉大使以杰出的外交技巧主持了上个月的安理会工作,我确信我就此向他表示的赞赏是表达了安全理事会所有成员的想法。

我再次重复在磋商室所说的话,赞扬勒格瓦伊拉大使的幽默感和在处理有时很复杂的问题时带有的人情味。我还要感谢博茨瓦纳代表团始终作出的出色而有益的贡献。

通过议程

议程通过。

波斯尼亚—黑塞哥维那局势

秘书长根据第1035(1995)号决议提出的报告(S/1996/210\* )

1996年3月13日秘书长给安全理事会主席的信(S/1996/190)

主席(以西班牙语发言):我谨通知安理会,我收到了波斯尼亚—黑塞哥维那代表的信。他在信中要求邀请他参加对安理会议程项目的讨论。按照惯例,并征得安理会同意,我提议根据《宪章》有关规定和安理会暂行议事规则第37条,邀请该代表参加讨论,但无表决权。

没有人反对,就这样决定。

应主席邀请,萨西尔贝先生(波斯尼亚—黑塞哥维那)在安理会议席就座。

主席(以西班牙语发言):安全理事会现在开始审议其议程项目。安理会是根据先前磋商中达成的谅解开会的。

安理会成员面前有文件S/1996/210,\* 其中载有秘书长根据第1035(1995)号决议提出的报告,以及文件S/1996/190,其中载有1996年3月13日秘书长给安全理事会主席的信的全文,内附负责监测《波斯尼亚—黑塞哥维那和平协定》执行情况高级代表的报告。

我要提请安理会成员注意下列其他文件:S/1996/215,即1996年3月22日秘书长给安全理事会主席的信,信中转递北大西洋公约组织秘书长的一封信,内附关于执行部队行动的第四次报告;以及S/1996/220,即1996年3月26日法国、德国、意大利、俄罗斯联邦、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国的代表给秘书长的信,内附1996年3月23日联系小组部长级会议《最后文件》的全文。

安理会成员收到了1996年4月4日波斯尼亚—黑塞哥维那常驻联合国代表给安全理事会主席的信的影印件,该信将作为文件S/1996/242印发。

在安全理事会成员磋商后,我受权代表安理会发表以下声明:

“安全理事会审议了1996年3月29日秘书长根据安理会1995年12月21日第1035(1995)号决议提出的报告(S/1996/210\* )以及1996年3月13日秘书长给安全理事会主席的信内所附负责监测《波斯尼亚—黑塞哥维那和平协定》执行情

况高级代表的报告(S/1996/190)。安理会欢迎这两份报告。

“安全理事会注意到,总的来说,《波斯尼亚—黑塞哥维那和平总框架协定》及其《附件》(统称为《和平协定》,S/1995/999,附件)正按照这一协定所规定的时间表执行。安理会也注意到,最近提交安理会的执行部队行动报告(S/1996/215,附件和附录)确认《和平协定》军事方面的遵守情况大体上令人满意,并强调国际社会和波斯尼亚各方本身现在应把努力的重点转移到执行《协定》的民事方面。

“安全理事会强调,执行《和平协定》的主要责任应由该协定缔约各方承担。安理会要求它们充分执行《和平协定》并表现出真正致力于建立信任和安全措施、区域军备控制、和解和建设共同的将来。在这方面,安理会要求缔约各方无条件和不再拖延地充分履行下列承诺:释放俘虏、实施宪政框架、撤出外国部队、确保行动自由、与前南斯拉夫问题国际法庭合作、遣返难民以及尊重人权和国际人道主义法。安理会吁请与波斯尼亚—黑塞哥维那联邦有关的当局大力推动加强该联邦的措施,并为此目的全面执行1996年3月30日缔结的《萨拉热窝协定》(S/1996/244)。

“安全理事会尤其关切截至目前,缔约各方尚未充分遵守《和平协定》中关于释放俘虏的各项规定,尽管缔约各方一再承诺要这样做。安理会强调必须无条件释放俘虏。不这样做就是严重不遵守《和平协定》,在这方面,安理会申明支持1996年3月23日联系小组部长级会议达成的结论(S/1996/220),并且指出高级代表随时准备提出对不遵守《和平协定》的任何缔约方必须采取的措施。

“安全理事会表示全力支持按照安理会第1031(1995)号决议,负责监测《和平协定》的执行情况、动员并酌情指导各有关民事组织和机构和协调其活动的高级代表。安理会还表示全力支持联合国波斯尼亚—黑塞哥维那特派团(波黑特派团)以及参与执行《和平协定》的其他国际机构和组织。安理会申明,必须严格、公正和公平地执行《和平协定》。

“安全理事会表示大力支持波黑特派团驻波斯尼亚—黑塞哥维那国际警察工作队(联合国警察工作队)。安理会指出,联合国民警的有效作业对执行《和平协定》至关重要,并鼓励警察工作队按照第1035(1995)号决议所指的《和平协定》附件11,尽量积极地执行任务。安理会念及缔约各方在《和平协定》附件11中同意不阻碍联合国警察工作队的行动,或采取任何方式妨碍、阻挠或拖延,联合国警察工作队人员执行其职责,安理会吁请缔约各方让联合国警察工作队人员在他们的要求下,能够立即、全面进入在波斯尼亚—黑塞哥维那境内的任何地点、接触任何人、调查任何活动、诉讼、记录、或其他事物或事件。安理会赞赏地注意到各会员国参加派遣联合国警察工作队的人员,并敦促已答应提供民警的会员国迅速派遣完全合格的人员,使联合国警察工作队能够在4月中之前全额部署。安理会鼓励联合国警察工作队按照保持高质量的方式加速部署警察观察员。安理会又表示大力支持波黑特派团排雷行动中心,并鼓励各国对联合国援助排雷自愿信托基金作出捐助。

“安全理事会确认,波斯尼亚—黑塞哥维那境内各地的经济重建和复苏是成功地全面执行和平进程、和解和重新融合的关键因素。这些工作需要波斯尼亚缔约各方表现政治意愿并展开一贯的努力以及提供大规模的国际援助。安理会敦促优先注意目的在于促进和解进程和全国经济一体化的项目。安理会赞赏地注意到在这方面已经具有可用的资源。它呼吁各国和国际机构全面遵守有关对波斯尼亚—黑塞哥维那提供经济和财政援助的承诺。安理会回顾,伦敦会议曾经指出波斯尼亚缔约各方履行《和平协定》所规定的承诺与国际社会遵行提供促进重建和发展的财政资源的承诺之间的关系。安理会申明,波斯尼亚缔约各方本身在重建其本国的经济方面应发挥最重大的作用。

“安全理事会对萨拉热窝地区的最近事态发展表示深为关切,这些事态发展已经造成数以千计的波斯尼亚塞裔离弃其家园。安理会呼吁缔约各方对实现和解及重建多文化和多种族的萨拉热窝作出更大努力,使其成为波族、塞族、

克族和其他种族共同生活的城市,并且成为波斯尼亚—黑塞哥维那的首都和未来的共同机构的所在地。安理会又呼吁缔约各方实际上采取更多措施,以期确保萨拉热窝及所有其他过境地区受波及的人民的安全、行动自由和返回的条件。安理会吁请缔约各方扭转人口迁徙的趋势和在波斯尼亚—黑塞哥维那以族裔为界限进行分割的作法。

“安全理事会对为前南斯拉夫的和平事业牺牲生命的那些人表示赞扬,并对其家属,包括美利坚合众国商业部长的家属表示吊唁。

“安全理事会要求秘书长和高级代表继续定期向安理会通报有关波斯尼亚—黑塞哥维那的局势以及《和平协定》的执行情况。”

本声明将作为安全理事会文件印发,文号为S/PRST/1996/15。

格涅姆先生(美利坚合众国)(以英语发言):主席先生,我感谢你并通过你感谢安理会成员在本次会议开始时表示的善意的同情与慰问之辞。我保证一定把它们转达给家属和其他人。主席先生,我非常感谢你的关心。

主席(以西班牙语发言):在结束本次会议之前,我要感谢各位口译员和支助服务人员。他们在现在这么晚的时候仍与我们一道工作,以争取不在今天下午举行会议。我想我们大家对此都会很感谢。我再次向为使我们在这么晚的时候能够完成我们的会议而花时间的所有工作人员表示感谢。

安全理事会就此结束本阶段对其议程项目的审议。

安全理事会将继续处理这个问题。

下午2时散会